

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/99078>

Тип работы: Доклад

Предмет: Правоведение

ВВЕДЕНИЕ 3

ОСОБЕННОСТИ СИСТЕМЫ ПРАВА ЯПОНИИ 4

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 9

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 10

ВВЕДЕНИЕ

К какой правовой системе отнести современное японское право? С одной стороны, стремительное экономическое развитие Японии дает основание предположить, что было бы разумно причислять ее правовую систему к правовой семье, основанной на европейских источниках, а не к дальневосточной правовой семье. С другой стороны, многочисленные японские кодексы, скопированные по образцу континентального европейского права, оставались мертвой буквой в условиях правовой действительности этой страны.

Японское право является одной из составных частей Дальневосточного права (право стран Дальнего Востока) и представляет собой уникальный, неповторимый и своеобразный мир, где наряду с современными правовыми понятиями, доктринами и институтами соседствует глубокая правовая старина, от которой большинство граждан страны не спешат отказываться.

В данной работе рассмотрены вопросы возникновения права в Японии, отражены ее особенности, и содержание.

ОСОБЕННОСТИ СИСТЕМЫ ПРАВА ЯПОНИИ

Японское право – совокупность норм права, сложившаяся на основе древнекитайских религиозно-философских концепций, собственных традиций, заимствования иностранного права.

Современная правовая система Японии в своих основных чертах сформировалась в эпоху Мэйдзи ("просвещенного правления"), начавшуюся с буржуазной революции 1867-1868 гг. и закончившуюся в первом десятилетии XX в. Несмотря на незавершенный, компромиссный характер самой революции, за ней последовали весьма существенные реформы социального, экономического и государственно-политического характера, в том числе в правовой сфере.

До этого на протяжении нескольких веков Япония находилась под сильным влиянием Китая. Сказывалось оно и в области права. В частности, первые памятники японского права, которые появились в начале VII в. (в так называемую эпоху Тайка), представляли собой юридические сборники, составленные по образцу тогдашнего китайского законодательства, но отличавшиеся большим своеобразием.

Таким образом, с V в. до мейдзийских реформ Япония, несмотря на широкое распространение народных обычаев, традиций и ритуалов, испытала сильное воздействие китайских идей. Основой японского права была философская концепция конфуцианства. Первые юридические сборники были составлены по образцу тогдашнего китайского законодательства.

Романо-германская модель права была реципирована Японией в конце XIX столетия. В течение сотен лет японское государство сознательно проводило политику изоляции от остального мира.

Было решено целиком модернизировать правовую систему страны. Единственным способом быстрой перестройки права являлась рецепция западноевропейских правовых систем.

В период с 80-х годов XIX в. до начала XX в. японское

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Кузьмин И.А., Юрковский А.В. Особенности конституционно-правовой охраны в Японии // Вопросы российского и международного права. 2016. № 5. С. 123-137.
2. Ларионова А.Н. «Движение за свободу и народные права» и первые проекты конституции Японии //

Вестник РГГУ. Серия «История. Филология. Культурология. Востоковедение». 2016. № 6. С. 101-105.

3. Черных В.С. Современная правовая систем Японии: общая характеристика, особенности / В.С. Черных // ГлаголЪ правосудия. – 2018. - № 4 (18). – С. 81-84

4. Федосеева Л.А. История права в Японии / Л.А. Федосеева // Вестник современных исследований. – 2018. - № 8.2. – С. 27-29.

5. Сумин А.А. Правовые основы уголовного преследования в Японии / А.А. Сумин // Вестник университета прокуратуры РФ. – 2019. - № 4. – С. 93-96.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/doklad/99078>